

焦点

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

中共中央、国务院10日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。中国船舶集团有限公司七一九所名誉所长黄旭华院士和中国科学院大气物理研究所曾庆存院士荣获国家最高科学技术奖。中共中央总书记、国家主席习近平出席大会并为最高奖获得者颁奖,李克强总理发表了重要讲话。2019年度国家科学技术奖共评选出296个项目和12名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖46项,其中一等奖1项、二等奖45项;国家技术

发明奖65项,其中一等奖3项、二等奖62项;国家科学技术进步奖185项,其中特等奖3项、一等奖22项、二等奖160项;授予10名外籍专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

据悉,由宁波企事业单位合作完成的5个项目荣膺国家科技奖。其中宁波市自然资源和规划局与武汉大学等单位合作完成的“中国高精度数字高程基准建立的关键技术及其推广应用”获国家科技进步一等奖;此外,宁波还获得二等奖2项,国家技术

发明二等奖2项。

知识点:科教兴国战略与创新驱动发展战略是我国发展战略当中的重要组成部分,也是初中道德与法治的重要内容。宁波乃至全国各地重大科技创新成果不断涌现,体现了我国自主创新能力不断加强,科教兴国战略和创新驱动发展战略取得成效,广大科技工作者具有开拓创新、艰苦奋斗的精神。

读中国

瞰世界

新闻分析: 美国和伊朗关系 缘何走到这般地步?

美伊局势在美国打死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼之后引发链式反应:伊朗誓言报复,美国增兵中东,伊拉克巴格达“绿区”遭袭……美国和伊朗的紧张关系缘何走到今天这般地步?

不少媒体认为,去年底一名美国承包商在伊拉克基尔库克附近一处军事基地被炸身亡是引发美国和伊朗对峙升级的直接导火索。也有学者提出,一年半前美国执意退出伊朗核问题全面协议才是给两国关系转变埋下的伏笔。有分析人士认为,美伊紧张关系升级的一个重要节点出现在去年5月。当时,美国宣布中止对任何国家和地区进口伊朗石油给予制裁豁免。美智库大西洋理事会“伊朗未来倡议”项目负责人芭芭拉·斯莱文指出,以此事为分水岭,伊朗对美政策由“保持战略耐心”转为“抵抗与报复”。去年5月,伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。6月,伊朗击落美国一架“全球鹰”无人机,美伊关系一度剑拔弩张。

近一周来,局势更是急转直下。为报复美国承包商之死,美军空袭什叶派武装组织“真主旅”在伊拉克和叙利亚的多处设施,导致伊拉克民众冲击美国大使馆以示抗议。新年伊始,美军空袭巴格达国际机场,炸死伊朗指挥官苏莱曼尼。有媒体甚至警告,美方的一系列行动打开了可能引发中东乃至世界大震荡的潘多拉魔盒。

斯莱文认为,美伊关系发展到如今“是一个悲剧”,“是一系列战略错误的结果”。美国哈佛大学国际关系学教授史蒂芬·沃尔特认为,美伊危机发展至今“毫无意义且非常危险”。他指出,伊朗并未威胁到美国自身安全或繁荣。美国在伊朗问题上的做法,再次证明美国无力在全球重点事务上形成“连贯而有效”的战略。

家事国事天下事,事事关心。在这里,我们纵览时事;在这里,我们胸怀天下。

本版图文除署名外均据新华社



首艘万吨级!南昌舰入列!

12日上午,海军055型驱逐舰首舰南昌舰归建入列仪式在青岛某军港码头举行。

南昌舰是我国自主研发的055型万吨级驱逐舰首舰,先后突破了大型舰艇总体设计、信息集成、总装建造等一系列关键技术,装备有新型防空、反导、反舰、反潜武器,具有较强的信息感知、防空反导和对海打击能力。该舰2017年6月28日下水,2019年4月23日参加庆祝人民海军成立70周年海上阅兵。该舰的入列,标志着海军驱逐舰实现由第三代向第四代的跨越。

海军南昌舰舰长周明辉:我舰入列以后,抓紧时间进行全系统全科目的训练,形成作战能力,融入战斗体系,发挥好我舰的平台作用,进一步履行好我舰的使命任务。

知识点:国家的安全与稳定离不开强大的国防。我国自主研发的首艘驱逐舰南昌舰入列是强军威振国威的重大事件,在我国军事史上具有里程碑的意义,能增强民族的自尊心和自豪感。

李克强签署国务院令 公布《保障农民工工资支付条例》

国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《保障农民工工资支付条例》(以下简称《条例》),自2020年5月1日起施行。党中央、国务院高度重视解决拖欠农民工工资问题。为了规范农民工工资支

付行为,保障农民工按时足额获得工资,《条例》从落实主体责任、规范工资支付行为、明确工资清偿责任、细化重点领域治理措施、强化监管手段等方面对保障农民工工资支付作了规定。 据央视新闻

税务总局: 下更大气力巩固和拓展减税降费成果

1月6日,全国税务工作会议在北京召开。会议指出,2019年,减税降费取得明显成效。全年累计新增减税降费超过2万亿元,占GDP比重超过2%,拉动全年GDP增长约0.8个百分点,所有行业税负均不同程度下降,有效激发了市场主体活力,增强了经济发展信心,特别是深化增值税改革后,月均净增一般纳税人8.88万户,相当于改革前的近两倍。

会议明确,2020年要着力统筹做好减税降费和组织税费收入工作,积极促进“六稳”和高质量发展,要以更扎实举措、下更大气力巩固和拓展减税降费成果,进一步提高抓落实的质量,凝聚抓落实

的合力,强化抓落实的成效,让纳税人、缴费人有更多获得感。

2020年,还将着力提高纳税缴费服务质量,持续优化税收营商环境。国家税务总局党委书记、局长王军指出,要深入贯彻《优化营商环境条例》,全面建成政务服务“好差评”制度体系,面向企业和群众需求提供更便利的税费服务。继续深化税务系统“放管服”改革和落实优化营商环境五年工作方案,开展好第7年“便民办税春风行动”,优化发票服务方式、提高办税缴费效率、加大权益保护力度,促进税收营商环境有更大改观。